

# 门徒训练概要

## 基要课程 领袖生活方式

### 第四课：属灵领袖管理家庭

因着牧养神的子民难以负荷的责任，难怪许多属灵领袖都感到不堪重负，并在事工中发现自己疲惫不堪。属灵领袖的优先事项是什么？他们如何确保他们管理好所有的部分？

使徒约翰写道，看见他的孩子走在信仰中，没有比这更大的喜乐。显然，这是指信徒和门徒。但作为一位属灵领袖，这首先也需要指自己的家人。

事工的需要很大，并且在内疚或对主的奉献驱使下，人们可能会感到不得不将自己的全部给事工，并对教会成员、同工或长老委员会的每一个要求作出反应。这样做看起来好像是很好地在服侍教会，但这可能会让牧师精疲力尽，没有为家人或教会的长远留下什么。

“好好管理自己的家，使儿女凡事端庄、顺服。人若不知道管理自己的家，焉能照管神的教会呢？”

提摩太前书3:4-5

你有没有听说过鞋匠的孩子没有鞋穿？水管工家的管道漏水？或者木匠家用破柜子？每个职业都有一种倾向，把你的时间和精力先花在你的顾客身上，然后如果你能找到时间的话，才放在你的家人身上。无论你的工作是什么，认真地将同样的恩赐应用到你的家庭并祝福他们的可能性都很小。在一天的工作结束后，任何一人都可能太累，无法继续做同样的工作，这时是没有薪水的。

牧师或事工领袖也不例外。经过一天辅导教会成员、拜访病人并向他们表示同情、教导新信徒走上主的道路、规划教会的属灵方向之后，属灵领袖回家时可能几乎没有什么留下给配偶和孩子。事工的需要很大，并且在内疚或对主的奉献驱使下，人们可能会感到不得不将自己的全部给事工，并对教会成员、同工或长老委员会的每一个要求作出反应。这样做看起来好像是很好地在服侍教会，但这可能会让牧师精疲力尽，没有为家人或教会的长远留下什么。

照顾家人和管理家庭关系是至关重要的。提摩太前书5:8提出了严厉的警告，一个人如果不看顾自己的家庭，就比不信的人还不好！这些是严厉且发人深省的话。虽然这节经文显然具有物质和财务意思，但仅仅为家人提供日常生活需求是不够的。这节经文也可以指家庭的情感、属灵和关系的需求。虽然这可能是你心中的愿望和意图，但如果你主要是为了你的会众而倾倒你的生命，你会为你的家人留下什么呢？你有力量与他们一起祷告、带领他们、教导他们，按照你的意愿去牧养他们吗？

你需要在排程划定严格的界限，以致牺牲地爱你的教会的呼召不会剥夺了照顾家庭的呼召。虽然这看起来可能违反直觉，但是事工领袖首先有意识地带领和门徒训练家庭实际上对教会是一个很大的好处。你不仅要为你的教会成员树立了一个很好的榜样去效法，你也通过对主的顺服而充电和加力。

当主耶稣指示祂的子民“要去使万民作我的门徒”时，应该明白这个使命需要首先在家庭生活中实践。你是你的家人与主接触的第一个人，不要因为你忙于向其他人作见证而忽略了传福音或牧养你的家人。如果你觉得这“好像”和你所认知的有所冲突，让我们思想一下圣经所说的事工领袖必须是什么样的。

提摩太前书3:4-5问，如果人不能管理自己的家，他们如何能够照顾神的教会。这里有一个圣经原则：在小事上忠心，就被托付许多的事。在一个人能够被委任作会众的属灵领袖之前，他们必须证明自己对家庭的忠心。此外，在提多书 2中列出的教会领袖的资格包括使自己的孩子成为信徒。显然，只有主能改变人心，使我们的孩子成为信徒。有许多忠心的父母有任性的孩子。然而，我们应该确实努力管理好我们的家庭，而不要忽视我们的责任，希望主拯救我们的孩子而不需要我们的影响和努力。

具体来讲，作为教会属灵领袖管理家庭应该是怎么样的？首先，你需要帮助。就算摩西也听取并采纳他岳父的建议，寻找其他敬虔的人来帮助他审判百姓的事。你需要找到人以适当和有益的方式自愿服侍教会。在一个小的会众中这可能比较困难！或者如果你的教会有许多新信徒，你可能不会觉得他们已经准备好承担更大的责任。然而，让会友有机会服侍主是他们在信仰成熟并发掘主赐给他们恩赐的好方法。不要因为感到所有的责任都是你的而拒绝他们这个机会。

其次，如果真的没有足够的人来帮助你减轻负担，请重新考虑你正在追求和组织多少活动。也许这还不是周间查经、学生事工或青少年项目的时候。如果你参与很多的事工，以致每个星期大多数晚上你都需要离开家人，那么有些事情是不对的。与你的长老或执事委员会讨论此事，并表达你希望削减教会额外的项目，以便你可以花在家庭上。

第三，与你的家庭从小事上开始。由于内疚和热诚，许多领袖试图在教会和家中做过渡的属灵带领。家庭灵修不需要长达数小时，再加上很多准备的时间。建立与孩子的关系不需要不断地谈话和昂贵的旅游。从小处开始，要真诚。即使是最小的开始，主也会回报。

总的来说，请记住：这是主的教会和主的家庭。祂可能会呼召你做他们的管家，但祂不会在这个过程中抛弃你。仰望祂、信靠祂、在祂里面安息。当你顺服去照顾祂的子民时，从你的家人开始，祂会给你平安。

## 回顾所学

- 在教会过度工作的诱惑可能是由于全心全意地奉献给主而加以推动的，但也可能由内疚引起的。要小心衡量你在教会服事的动机和你所做的。
- 你需要帮助！寻找敬虔的男女和你一起服事教会，既减轻你的负担，也增加他们的技能和恩赐。

## 你的观点

- 如果你是一个有家庭的事工领袖，询问你的配偶和孩子他们如何觉得你所花费的时间和精力。他们感到被忽视了吗？当你的教会获得你的力量时，他们是否觉得自己从你得到“次等”的呢？向他们和主认罪并悔改，恳求祂在你服事的时候理顺你的优先事项。
- 你如何平衡工作和家庭生活？与你的教会领袖或导师坐下来，请他们帮助你辨别你在事工中应该做些什么和做多少，以便你不会把你的家人丢在身后。采取步骤应用圣经原则，在你的事工和家庭生活中找到必要的平衡。
- 如果你在服事中感到疲倦，而且你在现阶段没有看到任何实际的解决方法，坚固你的心。你的主和救主呼召你，当你疲倦时来到祂那里；当你背负重担时来到祂那里；到祂那里找到祂轻省的轭和容易的担子；来到祂那里接受你迫切需要的安息。写下你所思想的，并向神祷告。

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问  
[www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。